
SCÉNÁŘ – NÁLET 25. BŘEZNA 1945 

Zpracoval tým Gymnázia Čakovice dle nahrávky s Janem Sládečkem ze 3.11.2021 

 

Náš pamětník Jan Sládeček se řadí mezi nejstarší pamětníky Čakovic, kde žije celý 

život. S námi vzpomíná na druhou světovou válku a na nálet 25. března roku 1945. 

Šest týdnů před koncem války zaútočili američtí letci na průmyslovou část Prahy ve 

Vysočanech a na letiště ve Kbelích a Letňanech. I přes zkušenosti s minulým náletem 

z února ale znovu umíraly stovky lidí.  

 

Jmenuji se Jan Sládeček, narodil jsem se 7.5.1932 v Čakovicích. Druhá světová válka tady 

neprobíhala nějak vostře, až na ten nálet. Tam mám dvě hrozný vzpomínky. 

 

Zajímalo nás, jak nálet zasáhl samotného Jana Sládečka a jeho rodinu.  

 

My jsme to přežili, ten nálet, nás se to netýkalo. Měli jsme psa, kterej nikdy nešel do baráku, 

měl boudu na dvoře. Když byl nálet, šel do sklepa…, vycítil to nebezpečí. Na druhé straně 

jsme měli souseda, to byl starej chlap. To byl votrlej chlap, celej nálet sekal dříví. 

 

Kamarád Jana Sládečka, který byl zahradníkem a žil v Holešovicích, nálet přežil, ale 

jeho rodina bohužel ne. 

 

On měl syna, který tam zelinařil po něm. Ten syn měl manželku a dvě děti a dal je do vyschlý 

studny. A zapomněl v kredenci kennkarty,...občanky. Když přišel ten nálet, tak on pro ty 

kennkarty utíkal. Než přišel s těma kennkartama, do tý studny spadla bomba. Roztrhala tu 

mámu i s těma dvěma dětma.Takže tam byl masakr, na který se tam nikdo ani nechtěl koukat 

 

Dále nám vyprávěl o neuvěřitelných příbězích jejich sousedů a jejich blízkých. 

 

Matka toho mýho kamaráda, s kterým jsem chodil do školy vzala 3 kluky. Strčila je pod ten 

stůl, svým tělem je ještě přikryla. A jediná střepina, která se tam dostala oknem ji vzala po 

hřbetě. A umřela taky. Ten táta se šel podívat na půdu, jak padají bomby… umřel taky. Takže 

ty děti byly sirotci v jedný chvilce 

 

I přesto, že byl nálet před 76 lety, pamětník nám vylíčil, jak vypadaly bomby. Díky 

přesnému popisu pana Sládečka jsme si je dokázali reálně představit. 

 

Každá ta bomba měla vrtulku, když vypadla ze závitu, tak se odjistila. Byly to jako velký 

termosky na čaj. Tak to byl nálet ten byl hroznej 

 

A co nám pamětník vzkázal do budoucna? 

 

Nekoukat se dozadu a koukat se jen dopředu, jak se do toho zamotáte, tak je to na zbláznění. 

 

 

  


